
65 

Фомічова Наталя Василівна, 

кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри цивільного права 

Національного університету «Одеська юридична акадумія» 

 

ПРАВОВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ СПАДКУВАННЯ ВІРТУАЛЬНИХ 

ОБ’ЄКТІВ У ІТ-СФЕРІ  

Активний прогрес у галузі інформаційних технологій впливає на всі сфери 

людської діяльності і особливе місце в цьому процесі займає всесвітня мережа 

Інтернет. Більшість соціальних мереждавно перестали бути місцем для розваг, 

вони стали важливим елементом особистісного розвитку людини та ведення 

бізнесу, а отже – набули певної духовної та матеріальної цінності.  

Власністю в 21 століттіможуть бути не лише будинок чи банківський 

рахунок, але йінформаційні носії. Актуальним постає питання спадкування у 

ІТ-сфері. Тому потрібно звернути увагу на регулювання питань з приводу 

спадкування об‘єктів цивільних правовідносин у ІТ-сфері – ІТ-активів. У цьому 

сенсі правове регулювання можна визначити як одне із основних засобів 

державного впливу на суспільні відносини з метою їхнього упорядкування в 

інтересах людини, суспільства та держави [1, с.12]. 

З огляду об‘єктів цивільних правовідносин, до складу ІТ-активів входять: 

речі – об‘єкти права власності (обладнання, персональні комп‘ютери, ноутбуки, 

сервери тощо); об‘єкти права інтелектуальної власності (програмне 

забезпечення); нематеріальні блага (інформація); послуги, пов‘язанні із 

забезпеченням ІТ-діяльності підприємства; результати робіт, якщо це є 

необхідним для забезпечення ІТ-діяльності тощо [1, с. 183]. 

Згідно зі ст. 1218 Цивільним Кодексом України 2003 року (далі ЦК 

України), до складу спадщини входять усі права та обов‘язки, що належали 

спадкодавцеві на момент відкриття спадщини і не припинилися внаслідок його 

смерті. У ст. 1219 ЦК України зазначено, що особисті немайнові права не 

входять до складу спадщини, оскільки вони нерозривно пов‘язані з особою 

спадкодавця. Тож, говорячи про право інтелектуальної власності, де сама 

інтелектуальна власність складається з особистих немайнових прав 

інтелектуальної власності та (або) майнових прав інтелектуальної власності, то 

успадковуватися можуть лише майнові права інтелектуальної власності, чинні 

на час відкриття спадщини, а особисті немайнові права до складу спадщинине 

входять. 

Після смерті людини її віртуальні об‘єкти (віртуальні здобутки) в прямому 

розумінні потрапляють в правовий лімб [2]. У випадку з фізичною особою, її 

персональний сайт складає особисту значущість для конкретної людини, а після 

смерті такої особи і для всіх членів сім‘ї. На випадок, коли в мережі Інтернет 
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зберігалися об‘єкти інтелектуальної власності, а саме: вірші, музика, художні 

твори, з настанням смерті такої особи (автора) може зникнути і вся її праця. У 

разі, коли йдеться про юридичну особу (її бізнес), група в соціальній мережі або 

на сайті може бути важливою частиною системи маркетингу і навіть основним 

інструментом отримання прибутку, наприклад, якщо це інтернет-магазин або 

комерційні онлайн-сервіси.  

Отже, зі смертю особи-спадкодавця (власника або адміністратора ІТ-

активів) можливість управління такими проектами може бути загублена, а 

їхвідновлення спричинить значні фінансові та часові витрати [3]. Можна 

уникнути таких обставин, якщо визначити механізм регулювання, маючи 

можливість заздалегідь визначити особу, яка після смерті особи-спадкодавця 

візьме не себе ці зобов‘язання. Допоки не створено однакового механізму 

спадкування, деякі сервіси вирішують це питання самостійно. 

Всі ми практично користуємося соціальною мережею «Facebook». 

Соціальна мережа Facebook ввела можливість залишити заповіт, який 

обумовлює умови використання аккаунту після смерті користувача. Про це 

повідомляється на сайті компанії [5]. Користувачу цієї соціальної мережі 

надається можливість визначити долю свого облікового запису власноруч або 

обрати розпорядника аккаунту, крім того, якщо буде встановлено, що аккаунт 

знаходиться в пам‘ятному статусі (стан аккаунту, коли він фактично не 

функціонує, але зберігає певні функції), зберігач(особа, яку наділили правами 

розпоряджатися аккаунтом) зможе вчиняти певні дії від імені першочергового 

власника облікового запису [3]. 

Окремі законодавчі ініціативи врегулювання питань з приводу спадкування 

віртуального майна з‘являються в інших державах.Найбільш «розвинутим» в 

цьому питанні є американське законодавство. Одним з перших законодавчих 

актів, регулюючих питання використання інформації користувача сервісу після 

його смерті є Акт про доступ до облікових записів електронної пошти 

померлих, прийнятий в штаті Коннектикут 24 червня 2005 року [4]. В 

документі передбачено право уповноважених осіб отримувати доступ до 

облікового записукористувача після його смерті, або вимагати надання копії 

інформації відповідного облікового запису. Щоботримати доступ або копії 

інформації необхідна письмова заява і документи які засвідчують права 

заявника.Згодом аналогічні законипочали з‘являтись і в інших штатах, що 

дозволило отримувати віртуальну власність у спадок, і визначати віртуальну 

власність, не обмежуючи право спадкоємців отриманням доступу лишедо 

обліковихзаписів поштових сервісів [3]. 

Отже, віртуальний світ досягнув переломного моменту від «гри» до 

«реальності». У кожного нового покоління зростає необхідність у користуванні 
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мережею Інтернет та онлайн сервісами. І нам потрібно замислитися над 

майбутньою долею свого віртуального майна, саме тому питання спадкування 

віртуального майна з кожним днем стає більш актуальним для нас. 

Покиправовий механізм регулювання визначених правовідносинв Україні 

відсутній, наша державаможе скористатися досвідом передових країн світу, 

запозичивши деякі норми щодо спадкування віртуальних об‘єктів 

(віртуального) майна.Це безсумнівно буде породжувати нові прецеденти, а 

отже –виникатиме необхідність у розробці нових механізмів регулювання цієї 

сфери як з точки зору програмного забезпечення, так і відповідної нормативно-

правової бази. 
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ВПЛИВ РИМСЬКОГО ПРАВА НА НЕДОГОВІРНІ ЗОБОВ’ЯЗАННЯ В 

СПАДКОВОМУ ПРАВІ ОКРЕМИХ ДЕРЖАВ ЄС 

 (ЛИТВИ, ПОЛЬЩІ ТА ЧЕХІЇ) 

Втілення основних ідей та концепцій римського права в сучасних 

правових системах європейських держав є усталеним фактом. Не є 

виключенням й норми спадкового права, які базуються на основних принципах 
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